
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 25 DE NOVEMBRO DE 2024. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“PARA QUE AS ESCRITURAS NÃO PERMANEÇAM LETRA MORTA, É 
PRECISO QUE CRISTO, PALAVRA ETERNA DE DEUS VIVO, PELO 
ESPÍRITO SANTO NOS “ABRA O ESPÍRITO À COMPREENSÃO DAS 
ESCRITURAS”. OUÇAMOS A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS LC 
21,1-4, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas Lc 21,1-4 
 
Naquele tempo, 
1 Jesus ergueu os olhos e viu pessoas ricas depositando ofertas no 
tesouro do Templo.  
2 Viu também uma pobre viúva que depositou duas pequenas moedas.  
3 Diante disto, ele disse: "Em verdade vos digo que essa pobre viúva 
ofertou mais do que todos.  
4 Pois todos eles depositaram, como oferta feita a Deus, aquilo que lhes 
sobrava. Mas a viúva, na sua pobreza, ofertou tudo quanto tinha para 
viver".  
 
Palavra da Salvação. 
 
NESTE MOMENTO, PASSAREMOS A FAZER A ENTREGA DA MOÇÃO DE 
APLAUSO Nº 019/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA SOCORRO 
OSTERNO E APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, AOS SENHORES 
SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, EPIDEMIÓLOGO, COORDENADORA 
DA ATENÇÃO BÁSICA E ENFERMEIROS RESPONSÁVEIS PELAS 
UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE DO MUNICÍPIO, EM FACE DO 
DESEMPENHO EM AVALIAÇÃO QUADRIMESTRAL NO CEARÁ E NA 
REGIONAL DE SAÚDE DE ACARAÚ E A MOÇÃO DE APLAUSO N° 020/2024, 
DE AUTORIA DA VEREADORA INÁ OSTERNO E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, À SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA. 
 
CONVIDAMOS O SENHOR JESUS DYÊGO ARMANDO SILVA – 
SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, PARA RECEBER A MOÇÃO DE 
APLAUSO N° 019/2024, DE 1º DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA DA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, EM FACE DA CONQUISTA DO 1º LUGAR NO CEARÁ E NA 
REGIONAL DE SAÚDE DE ACARAÚ EM ATENÇÃO BÁSICA NA AVALIAÇÃO 
REFERENTE AO SEGUNDO QUADRIMESTRE DE 2024. DAS MÃOS DO 



EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE JOÃO BATISTA VIANA E DAS 
MÃOS DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, AUTORA DA 
PROPOSIÇÃO. 
 
CONVIDAMOS À SENHORA THICIANE NEVES AMÂNCIO OSTERNO – 
COORDENADORA DA ATENÇÃO BÁSICA NO MUNICÍPIO PARA RECEBER 
A MOÇÃO DE APLAUSO N° 019/2024, DE 1º DE NOVEMBRO DE 2024, DE 
AUTORIA DA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, EM FACE DA CONQUISTA DO 1º LUGAR NO 
CEARÁ E NA REGIONAL DE SAÚDE DE ACARAÚ EM ATENÇÃO BÁSICA 
NA AVALIAÇÃO REFERENTE AO SEGUNDO QUADRIMESTRE DE 2024.  
DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, AUTORA 
DA PROPOSIÇÃO E DAS DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO 
SAMPAIO MENEZES, PRIMEIRO SECRETÁRIO; 
 
CONVIDAMOS O SENHOR JARBAS OSTERNO VASCONCELOS – 
EPIDEMIÓLOGO DAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE DE MARCO, PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO N° 019/2024, DE 1º DE NOVEMBRO DE 
2024, DE AUTORIA DA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, EM FACE DA CONQUISTA DO 1º 
LUGAR NO CEARÁ E NA REGIONAL DE SAÚDE DE ACARAÚ EM ATENÇÃO 
BÁSICA NA AVALIAÇÃO REFERENTE AO SEGUNDO QUADRIMESTRE DE 
2024. DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, 
AUTORA DA PROPOSIÇÃO E DAS DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO 
ROBÉRIO VASCONCELOS SEGUNDO SECRETÁRIO; 
 
CONVIDAMOS AS SENHORAS E OS SENHORES ENFERMEIROS CHEFES 
DAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE DA SEDE E DOS DISTRITOS DE 
MOCAMBO E PANACUÍ: 1) ΑNA MARIA RIBEIRO COSTA, 2) MARIA DE 
FÁTIMA CARVALHO DE FREITAS; 3) JOSÉ WELLINGTON CRUZ 
MAGALHÃES; 4)ALANA MARTINS GOMES; 5)MAYARA CARNEIRO 
CÂNDIDO; 6)FRANCISCA RUTHY MARIANO; 7)AMÂNCIO SOUSA 
SILVEIRA; 8)MARIA LUZIANA DA COSTA SOUSA; 9)ANDREZA SILVA 
VASCONCELOS; 10)GLÁRDIA ANDREZZA SILVA MENDES; 11)MARIA 
SOLIDADE ROCHA; 12)ALAN NEVES RIOS; 13)MARIA ÂNGELA 
FONTELES, PARA RECEBEREM A MOÇÃO DE APLAUSO N° 019/2024, DE 
1º DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA DA VEREADORA SOCORRO 
OSTERNO NEVES E APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, EM FACE DA 
CONQUISTA DO 1º LUGAR NO CEARÁ E NA REGIONAL DE SAÚDE DE 
ACARAÚ EM ATENÇÃO BÁSICA NA AVALIAÇÃO REFERENTE AO 
SEGUNDO QUADRIMESTRE DE 2024.  DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO, AUTORA DA PROPOSIÇÃO E DAS DO 
SENHOR VEREADOR PRESIDENTE JOÃO BATISTA VIANA;  2) GILDAZIO 
MENEZES, PRIMEIRO SECRETÁRIO; 3) ROBÉRIO VASCONCELOS, 
SEGUNDO SECRETÁRIO; 4)EDMILSON LEOCADIO; 5) INÁ OSTERNO; 6) 
ALENCAR NETO; 7) EDILSON VASCONCELOS 8) RUSEMBERG 
GUIMARÃES, 9) EUGENILCE PONTES 10) ERASMO SOARES; 11) JOÃO 
BATISTA PRESIDENTE; 12) GILDÁZIO MENEZES PRIMEIRO SECRETÁRIO; 
13) ROBÉRIO VASCONCELOS, SEGUNDO SECRETÁRIO; E, 14) JOÃO 
BATISTA VIANA PRESIDENTE.        
 



 
CONVIDAMOS O SENHOR ALEX RIOS SILVEIRA – REPRESENTANDO A 
SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRURA, PARA RECEBER A MOÇÃO 
DE APLAUSO N° 020/2024, DE 1º DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, PELAS OBRAS JÁ REALIZADAS E EM ANDAMENTO EM 
MARCO DURANTE A GESTÃO, BEM COMO PELO BELÍSSIMO TRABALHO 
DE URBANIZAÇÃO E REVITALIZAÇÃO DA CIDADE, DAS MÃOS DA 
SENHORA INÁ OSTERNO AUTORA DA PROPOSIÇÃO E DAS MÃOS DO 
VEREADOR PRESIDENTE JOÃO BATISTA VIANA. 
 
NESTE MOMENTO FICA CONCEDIDA A PALAVRA AOS AGRACIADOS 
PARA, SE ASSIM DESEJAREM, MANIFESTAR SEUS AGRADECIMENTOS. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A REALIZAÇÃO DA 
CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES. 

   
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AOS SEUS CONTEÚDOS? DISPENSAM A LEITURA DAS MESMAS? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45M 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 



PROJETO DE LEI Nº 014, DE 21 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, QUE DECLARA 
PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE MARCO AS 
FESTAS RELIGIOSAS DO SANTÍSSIMO SACRAMENTO, DO SAGRADO 
CORAÇÃO DE JESUS, DE SÃO MANUEL E DO SERVO DE DEUS WALDIR; 
 
REQUERIMENTO Nº 058/2024, DE 19 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, ESFORÇOS NO SENTIDO DA CONSTRUÇÃO/INSTALAÇÃO 
DE REDUTOR DE VELOCIDADE NA ENTRADA DA ESTRADA QUE LIGA O 
BAIRRO TRIÂNGULO À LOCALIDADE DE PEREIRAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 059/2024, DE 19 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, ESFORÇOS NO SENTIDO DA CONSTRUÇÃO DE MAIS UMA 
UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE – UBS NO DISTRITO DE MOCAMBO; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 023/2024, DE 21 DE NOVEMBRO DE 2024, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES E SUBSCRITA 
PELOS SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, SOCORRO 
OSTERNO E ROBÉRIO VASCONCELOS, AO SENHOR DIEGO JOSÉ 
CARVALHO VASCONCELOS, AGENTE DE DESENVOLVIMENTO NA SALA 
DO EMPREENDEDOR EM MARCO;  
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 024/2024, DE 21 DE NOVEMBRO DE 2024, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES E SUBSCRITA 
PELOS SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, SOCORRO 
OSTERNO E ROBÉRIO VASCONCELOS, ÀS SENHORAS ANTÔNIA 
SUILANY TEIXEIRA BARBOSA, ARTICULADORA DO SEBRAE REGIONAL 
NORTE, E RAQUEL LORENA GOBB, ANALISTA TÉCNICA DO SEBRAE 
REGIONAL NORTE; E, 

 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 025/2024, DE 21 DE NOVEMBRO DE 2024, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INA OSTERNO E SUBSCRITA 
PELOS DEMAIS VEREADORES, À SECRETARIA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO. 
 
ENCAMINHO O PL N° 014, DA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, À 
COMISSÃO DE LJR, PARA ANÁLISE E EMISSÃO DE PARECER EM PRAZO 
REGIMENTAL; OS REQUERIMENTOS Nºs 058 E 059/2024, À ORDEM DO DIA 
DA SESSÃO; E, AS MOÇÕES DE APLAUSO Nºs 023, 024 E 025/2024 PARA 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO SEGUINTE. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 

 

PRESIDENTE:  

 



NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  
 
 
 
ORDEM DO DIA: 

 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 058/2024, DE 19 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, ESFORÇOS NO SENTIDO DA CONSTRUÇÃO/INSTALAÇÃO 
DE REDUTOR DE VELOCIDADE NA ENTRADA DA ESTRADA QUE LIGA O 
BAIRRO TRIÂNGULO À LOCALIDADE DE PEREIRAS. (PROCESSO 
NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 059/2024, DE 19 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, ESFORÇOS NO SENTIDO DA CONSTRUÇÃO DE MAIS UMA 
UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE – UBS NO DISTRITO DE MOCAMBO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 022/2024, DE 14 DE NOVEMBRO DE 2024, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES E SUBSCRITA 
PELOS SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, SOCORRO 
OSTERNO E ROBÉRIO VASCONCELOS, À SECRETARIA MUNICIPAL DE 



DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, AGRICULTURA, TECNOLOGIA E MEIO 
AMBIENTE. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
     
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS E A 
MOÇÃO, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 02 DE DEZEMBRO DE 2024, PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


